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PROTOKÓŁ NR XXII/25 

z obrad XXII zwyczajnej Sesji Rady Miasta Grajewo, która odbyła się w dniu  30 grudnia 

2025 roku, w sali konferencyjnej Urzędu Miasta Grajewo (budynek 6A) pod przewodnictwem 

Pani Moniki Stefańskiej – Przewodniczącej Rady Miasta Grajewo. 

 

 Stan liczbowy radnych – 15 

 Radnych obecnych na Sesji – 13 (na 15 

ustawowego składu Rady), co stanowi 

quorum wystarczające do podejmowania 

prawomocnych uchwał 

Nieobecni - 2 

 Sesję rozpoczęto o godz. - 12.00 

Przerwy w obradach - kontynuacja 

posiedzenia połączonych Komisji Rady 

Miasta:  

1)od godz.  godz. 12.08 – do godz. 13-41; 

2) od godz. 14.25 - do godz. 14.40 

 Sesję zakończono o godz.- 15.31 

 Sesja nagrywana w wersji audio-video 

 

Radni obecni na sesji RM: 

1. Bobrowska Katarzyna 

2. Boć Edward 

3. Ginka Barbara 

4. Godlewska Ewa 

5. Gutowski Krzysztof 

6. Kalinowska Anna Marzenna  

7. Kowzon Wojciech Karol 

8. Łynka Małgorzata 

9. Niewiarowski Andrzej  

10. Rogowska Marzena  



11. Stefańska Monika 

12. Świderska Katarzyna 

13. Wielgat Mariusz 

Nieobecni radni nieusprawiedliwieni:  

1.Siejda Tomasz 

            2.Szymkiewicz Mariusz 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

W obradach uczestniczyły inne osoby zgodnie z listą obecności, która stanowi załącznik nr 2 

do protokołu. 

Punkt 1- Otwarcie XXII Sesji Rady Miasta i stwierdzenie prawomocności. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta 

Dokonała otwarcia XXII zwyczajnej Sesji Rady Miasta Grajewo, wypowiadając zdanie: 

„Otwieram XXII zwyczajną Sesję Rady Miasta Grajewo”. Przewodnicząca poprosiła                           

o zajęcie miejsc i wyciszenie telefonów, a następnie przeprowadziła głosowanie w sprawie  

quorum. Przewodnicząca stwierdziła, że w sesji uczestniczy 12 radnych, co stanowi                           

o prawomocności obrad. Dodała, że w takim składzie  Rada jest władna do podejmowania 

prawomocnych uchwał (pełna lista obecności dostępna w załączniku „lista obecności”                                  

w Biurze Rady. Powitała zgromadzonych radnych, Burmistrza Miasta Macieja Pawła 

Bednarko, Zastępcę Burmistrza Krzysztofa Waszkiewicza, pracowników Urzędu Miasta, 

dyrektorów i prezesów jednostek organizacyjnych oraz mieszkańców śledzących transmisję 

online.   

Następnie o godz. 12.08 zarządziła przerwę w obradach, w celu kontynuacji posiedzenia 

połączonych Komisji Rady Miasta Grajewo. 

O godz. 13.45 .Przewodnicząca Rady wznowiła obrady XXII. Sesji Rady Miasta Grajewo. 

Ad. 2. Przedstawienie porządku obrad. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta 

Przedstawiła projekt porządku obrad XXII zwyczajnej Sesji Rady Miasta który radni 

otrzymali w materiałach sesyjnych /zawiadomienie wraz z postanowieniem o zwołaniu sesji 

stanowią załączniki:  nr 3 i nr 4  do protokołu/. Proponowany porządek obrad obejmuje 10 

punktów. 

Proponowany porządek obrad: 

1.Otwarcie XXII Sesji Rady Miasta i stwierdzenie prawomocności. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 



3. Sprawozdanie Burmistrza z działalności międzysesyjnej oraz informacje na temat realizacji 

uchwał. 

4. Informacja na temat stanu przygotowania miasta do zimy 2025/2026. 

5. Podjęcie uchwał: 

a) sposobu załatwienia skargi wniesionej na Burmistrza Miasta Grajewo na niewłaściwe 

załatwienie przez niego zawiadomienia; 

b) uchwalenia Regulaminu korzystania z Cmentarza Komunalnego położonego przy ul. 

Pułaskiego w Grajewie; 

c) zmiany regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Miasta Grajewo; 

d) zmian w budżecie miasta Grajewo na 2025 rok; 

e) wydatków budżetu miasta, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2025; 

f) uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Grajewo na lata 2026 – 2033; 

g) uchwalenia budżetu miasta Grajewo na 2026 rok. 

6. Odpowiedzi na zapytania i interpelacje. 

7. Sprawozdanie Przewodniczącej Rady Miasta z działalności międzysesyjnej. 

8. Przyjęcie protokołu z: 

a) XX nadzwyczajnej Sesji Rady Miasta Grajewo; 

b) XXI zwyczajnej Sesji Rady Miasta Grajewo. 

9. Sprawy różne. 

10. Zamknięcie XXII Sesji Rady Miasta. 

Do proponowanego porządku obrad nie zgłoszono uwag ani wniosków formalnych. 

Ad. 3. Sprawozdanie Burmistrza z działalności międzysesyjnej oraz informacja na temat 

realizacji uchwał. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta 

Zgodnie z porządkiem obrad, zwróciła się z prośbą do Burmistrza o przedstawienie 

Sprawozdania z działalności w okresie międzysesyjnym. Poinformowała, że w dyspozycji 

Państwa Radnych są informacje na temat realizacji uchwał Rady Miasta Grajewo, które 

zostały podjęte podczas XIX i XX sesji Rady Miasta, stąd też ich przedstawianie wydaje się 

zbędne /informacje stanowią załącznik nr 5 do protokołu/. 

Burmistrz Miasta Grajewo, Maciej Paweł Bednarko, przedstawił Sprawozdanie z działalności 

w okresie od 26 listopada do 30 grudnia 2025 r., obejmujące między innymi wydane 

Zarządzenia oraz inne kwestie dot.: 



• Kadry: Powołano p. Monikę Organek na dyrektora GCK (od 1 stycznia). Burmistrz 

podziękował ustępującemu dyrektorowi Tomaszowi Dudzińskiemu za wieloletnią 

pracę. 

• Inwestycje: Zakończono modernizację sieci przy ul. Przemysłowej. W ramach 

rewitalizacji centrum odebrano ciągi pieszo-jezdne. 

• Mienie: Sprzedano działki przy ul. Stefczyka (236 tys. zł) oraz procedowano sprzedaż 

terenu przy ul. Inwestycyjnej (ponad 3,9 mln zł). 

• Dyskusja: Radny Krzysztof Gutowski poddał pod wątpliwość strukturę "Zespołu ds. 

dostępności". Argumentował, że ustawa przewiduje koordynatora, a nie zespół, i pytał 

o odpowiedzialność merytoryczną członków (np. informatyka za bariery 

architektoniczne). Sekretarz Miasta wyjaśnił, że praca zespołowa pozwala na 

kompleksowe usuwanie barier, a Miasto jest oceniane wysoko pod kątem dostępności. 

/Sprawozdanie z podpisanych zarządzeń stanowi załącznik nr 6 do protokołu/. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta  

Wobec braku innych pytań, zwróciła się do Rady Miasta o przyjęcie Sprawozdania 

Burmistrza Miasta z działalności międzysesyjnej oraz informacji z realizacji uchwał 

podjętych na  XIX i X Sesji Rady Miasta – w drodze głosowania. 

Wynik głosowania imiennego: 

Rada Miasta w głosowaniu imiennym, jednogłośnie przyjęła Sprawozdanie Burmistrza 

Miasta z działalności międzysesyjnej, w tym z podpisanych zarządzeń w okresie 

międzysesyjny, tj. od dnia 26 listopada 2025 roku do dzisiaj oraz informacje                               

z realizacji uchwał podjętych na XIX i XX sesji Rady Miasta. 

Głosowanie: 13 głosów za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 2-nieobecnych. 

/Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 7 do protokołu/. 

 Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie.  

Ad. 4. Informacja na temat stanu przygotowania miasta do zimy 2025/2026. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta  

Zgodnie z porządkiem obrad przeszła do realizacji punktu - Informacja na temat stanu 

przygotowania miasta do zimy 2025/2026 . 

/ Informacja stanowi załącznik Nr 8 do prot./.  



Szanowni Państwo, to był punkt realizowany podczas obrad połączonych Komisji Rady 

Miasta Grajewo w dniu dzisiejszym. Głos oddaję Panu Przewodniczącemu Wojciechowi 

Karolowi Kowzonowi z prośbą o przedstawienie opinii wypracowanej podczas dzisiejszego 

posiedzeniu Komisji. 

Pan Wojciech Karol Kowzon  –  Przewodniczący  Komisji Gospodarki Komunalnej  

Poinformował, że Komisje na posiedzeniu w dniu 30 grudnia 2025 roku pozytywnie 

zaopiniowały – Informację na temat stanu przygotowania miasta do zimy 2025/2026:                       

(jednogłośnie: 8 głosów za). 

 /Opinia Komisji stanowi  zał. nr 9/. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta  

Wobec braku pytań zwróciła się do Rady Miasta o przyjęcie ww. Informacji – w drodze 

głosowania. 

Wynik głosowania imiennego: 

Rada Miasta w głosowaniu imiennym, jednogłośnie przyjęła Informację na temat stanu 

przygotowania miasta do zimy 2025/2026                       . 

Głosowanie: 13 głosów za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 2-nieobecnych. 

/Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 10 do protokołu/. 

 Informację  przyjęto jednogłośnie.  

Ad. 5. Podjęcie uchwał: 

a) podjęcie uchwały ws. sposobu załatwienia skargi wniesionej na Burmistrza 

Miasta Grajewo na niewłaściwe załatwienie przez niego zawiadomienia; 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta  

Procedurze uchwałodawczej poddała projekt uchwały - w sprawie sposobu załatwienia 

skargi wniesionej na Burmistrza Miasta Grajewo na niewłaściwe załatwienie przez niego 

zawiadomienia; 

Szanowni Państwo, to był punkt realizowany podczas obrad połączonych Komisji Rady 

Miasta Grajewo w dniu dzisiejszym. Głos oddaję Panu Przewodniczącemu Wojciechowi 

Karolowi Kowzonowi z prośbą o przedstawienie opinii wypracowanej podczas dzisiejszego 

posiedzeniu Komisji. 

/ Skarga p. D.L. stanowi załącznik nr 11 do prot./ 

/ Wyjaśnienie Burmistrza  stanowi załącznik nr 12 do prot./ 

/ Pismo PEC Sp. z o.o. w Grajewie stanowi załącznik nr 13 do prot./ 

/ Uchwała Nr 6/25 KSW stanowi załącznik nr 14 do prot./ 

Pan Wojciech Karol Kowzon  –  Przewodniczący  Komisji Budżetu 



Poinformował, że Komisje na posiedzeniu w dniu 30 grudnia 2025 roku pozytywnie 

zaopiniowały –projekt uchwały w sprawie sposobu załatwienia skargi wniesionej na 

Burmistrza Miasta Grajewo na niewłaściwe załatwienie przez niego zawiadomienia – 

bez poprawek : (jednogłośnie: 8 głosów za). 

 /Opinia Komisji stanowi  zał. nr 9/. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta  

Przewodnicząca na życzenie Skarżącego odczytała jego pismo z dnia 29 grudnia 2025 roku w 

sprawie nieprzybycia na dzisiejszą sesję. Skarżący zarzucił Radzie "fasadowość" i brak 

merytorycznego przygotowania Komisji Skarg, Wniosków i Petycji - Skarżący odmówił 

udziału w "spektaklu", jakim jego zdaniem jest wysłuchanie. 

/ Pismo stanowi załącznik nr 15 do prot. 

Następnie wobec braku pytań Przewodnicząca zwróciła się do Rady Miasta o podjęcie 

procedowanej uchwały– w drodze głosowania. 

Wynik głosowania imienne: 

Rada Miasta w głosowaniu imiennym, podjęła Uchwałę Nr XXII/125/25 w sprawie 

sposobu załatwienia skargi wniesionej na Burmistrza Miasta Grajewo na niewłaściwe 

załatwienie przez niego zawiadomienia – bez poprawek. 

Głosowanie: 12 głosów za, 0 przeciw, 1 wstrzymujący się, 2-nieobecnych. 

Decyzja: Rada, opierając się na opinii Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, uznała skargę za 

bezzasadną w zakresie podnoszonych uchybień proceduralnych (12 głosów "za",                                

1 "wstrzymujący się"). 

/Uchwała stanowi załącznik nr 16 do protokołu/. 

/Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 17 do protokołu/. 

Uchwała podjęta. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta  

Ogłosiła wynik głosowania imiennego, a następnie przeszła do realizacji kolejnego punktu 

porządku obrad. 

b) podjęcie uchwały ws. uchwalenia Regulaminu korzystania z Cmentarza 

Komunalnego położonego przy ul. Pułaskiego w Grajewie; 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta  

Procedurze uchwałodawczej poddała projekt uchwały- w sprawie  uchwalenia Regulaminu 

korzystania z Cmentarza Komunalnego położonego przy ul. Pułaskiego w Grajewie. 



Szanowni Państwo, to był punkt realizowany podczas obrad połączonych Komisji Rady 

Miasta Grajewo w dniu dzisiejszym. Głos oddaję Panu Przewodniczącemu Wojciechowi 

Karolowi Kowzonowi z prośbą o przedstawienie opinii wypracowanej podczas dzisiejszego 

posiedzeniu Komisji. 

Pan Wojciech Karol Kowzon  –  Przewodniczący  Komisji Gospodarki Komunalnej 

Poinformował, że Komisje na posiedzeniu w dniu 30 grudnia 2025 roku pozytywnie 

zaopiniowały – projekt uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu korzystania                             

z Cmentarza Komunalnego położonego przy ul. Pułaskiego w Grajewie – bez poprawek: 

(jednogłośnie: 8 głosów za). 

 /Opinia Komisji stanowi  zał. nr 9/. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta  

Wobec braku pytań zwróciła się do Rady Miasta o podjęcie procedowanej uchwały                           

– w drodze głosowania. 

Wynik głosowania imiennego: 

Rada Miasta w głosowaniu imiennym, jednogłośnie  podjęła Uchwałę Nr XXII/126/25                      

w sprawie uchwalenia Regulaminu korzystania   z Cmentarza Komunalnego położonego 

przy ul. Pułaskiego w Grajewie – bez poprawek. 

 Głosowanie: 13 głosów za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się, 2-nieobecnych. 

/Uchwała stanowi załącznik nr 18 do protokołu/. 

/Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 19 do protokołu/. 

Uchwała podjęta. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta  

Ogłosiła wynik głosowania imiennego, a następnie przeszła do realizacji kolejnego punktu 

porządku obrad. 

c) podjęcie uchwały ws. zmiany regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie 

Miasta Grajewo;  

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta  

Procedurze uchwałodawczej poddała projekt uchwały - w sprawie zmiany regulaminu 

utrzymania czystości i porządku na terenie Miasta Grajewo. 

Szanowni Państwo, to był punkt realizowany podczas obrad połączonych Komisji Rady 

Miasta Grajewo w dniu dzisiejszym. Głos oddaję Panu Przewodniczącemu Wojciechowi 



Karolowi Kowzonowi z prośbą o przedstawienie opinii wypracowanej podczas dzisiejszego 

posiedzeniu Komisji. 

Pan Wojciech Karol Kowzon  –  Przewodniczący  Komisji Gospodarki Komunalnej 

Poinformował, że Komisje na posiedzeniu w dniu 30 grudnia 2025 roku pozytywnie 

zaopiniowały projekt uchwały- w sprawie zmiany regulaminu utrzymania czystości                           

i porządku na terenie Miasta Grajewo.–– bez poprawek: (jednogłośnie: 10 głosów za). 

 /Opinia Komisji stanowi  zał. nr 9/. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta  

Wobec braku pytań zwróciła się do Rady Miasta o podjęcie procedowanej uchwały –                               

w drodze głosowania. 

Wynik głosowania imiennego: 

Rada Miasta w głosowaniu imiennym, jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XXI/127/25                    

w sprawie zmiany regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Miasta 

Grajewo.- bez poprawek. 

Głosowanie: 13 głosów za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się, 2-nieobecnych. 

/Uchwała stanowi załącznik nr 20 do protokołu/. 

/Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 21 do protokołu/. 

Uchwała podjęta. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta  

Ogłosiła wynik głosowania imiennego, a następnie przeszła do realizacji kolejnego punktu 

porządku obrad. 

d) podjęcie uchwały ws. zmian w budżecie miasta Grajewo na 2025 rok; 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta  

Procedurze uchwałodawczej poddała projekt uchwały – w sprawie  zmian w budżecie 

miasta Grajewo na 2025 rok. 

Szanowni Państwo, to był punkt realizowany podczas obrad połączonych Komisji Rady 

Miasta Grajewo w dniu dzisiejszym. Głos oddaję Panu Przewodniczącemu Wojciechowi 

Karolowi Kowzonowi z prośbą o przedstawienie opinii wypracowanej podczas dzisiejszego 

posiedzeniu Komisji. 

Pan Wojciech Karol Kowzon  –  Przewodniczący  Komisji Gospodarki Komunalnej 

Poinformował, że Komisje na posiedzeniu w dniu 30 grudnia 2025 roku pozytywnie 

zaopiniowały projekt uchwały- w sprawie zmian w budżecie miasta Grajewo na 2025 rok 

–– bez poprawek : (jednogłośnie: 10 głosów za). 

 /Opinia Komisji stanowi  zał. nr 9/. 



Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta  

Wobec braku pytań zwróciła się do Rady Miasta o podjęcie procedowanej uchwały –                               

w drodze głosowania. 

Wynik głosowani imiennego: 

Rada Miasta w głosowaniu imiennym, jednogłośnie  podjęła Uchwałę Nr XXI/128/25                    

w sprawie zmian w budżecie Miasta Grajewo na 2025 rok- bez poprawek. 

Głosowanie: 13 głosów za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się, 0-nieobecnych. 

/Uchwała stanowi załącznik nr 22 do protokołu/. 

/Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 23 do protokołu/. 

Uchwała podjęta. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta  

Ogłosiła wynik głosowania imiennego, a następnie przeszła do realizacji kolejnego punktu 

porządku obrad.  

e) podjęcie uchwały ws. wydatków budżetu miasta, które nie wygasają z upływem roku 

budżetowego 2025; 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta  

Procedurze uchwałodawczej poddała projekt uchwały w sprawie wydatków budżetu 

miasta, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2025. 

Szanowni Państwo, to był punkt realizowany podczas obrad połączonych Komisji Rady 

Miasta Grajewo w dniu dzisiejszym. Głos oddaję Panu Przewodniczącemu Wojciechowi 

Karolowi Kowzonowi z prośbą o przedstawienie opinii wypracowanej podczas dzisiejszego 

posiedzeniu Komisji. 

Pan Wojciech Karol Kowzon  –  Przewodniczący  Komisji Gospodarki Komunalnej 

Poinformował, że Komisje na posiedzeniu w dniu 30 grudnia 2025 roku pozytywnie 

zaopiniowały projekt uchwały w sprawie wydatków budżetu miasta, które nie wygasają                     

z upływem roku budżetowego 2025–– bez poprawek : (jednogłośnie: 10 głosów za). 

 /Opinia Komisji stanowi  zał. nr 9/. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta  

Wobec braku pytań zwróciła się do Rady Miasta o podjęcie procedowanej uchwały –                               

w drodze głosowania. 

Wynik głosowania imiennego: 

Rada Miasta w głosowaniu imiennym, jednogłośnie  podjęła Uchwałę Nr XXI/129/25                    

w sprawie wydatków budżetu miasta, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 

2025– - bez poprawek. 



Głosowanie: 13 głosów za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się, 0-nieobecnych. 

/Uchwała stanowi załącznik nr 24 do protokołu/. 

/Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 25 do protokołu/. 

Uchwała podjęta. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta  

Ogłosiła wynik głosowania imiennego, a następnie przeszła do realizacji kolejnego punktu 

porządku obrad.  

f) podjęcie uchwały ws. uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Grajewo 

na lata 2026 – 2033; 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta  

Zapowiedziała realizację kolejnego punktu porządku obrad dot. podjęcia  uchwały w sprawie 

uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Grajewo na lata 2026 – 2033.  

Burmistrz Miasta poprosił o zarządzenie 20 - minutowej  przerwy w obradach sesji, w celu 

kontynuacji posiedzenia połączonych Komisji Rady Miasta.  

Przewodnicząca Rady o godz. 14.25 ogłosiła przerwę w obradach sesji Rady Miasta. O godz. 

14.46 wznowiła obrady sesji Rady Miasta. Po wznowieniu obrad przeszła do kontynuacji 

punktu dot. podjęcia procedowanej uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Miasta Grajewo na lata 2026 – 2033.  

 Następnie zapoznała z Uchwałą Nr RIO.II-00311-138/2025 Składu Orzekającego 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku z dnia 04 grudnia 2025 roku w sprawie 

wyrażenia opinii o projekcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Miasta Grajewo na lata 2026 – 2033. 

/ Uchwała RIO stanowi załącznik nr 26 do prot./. Opinia RIO pozytywna. 

Szanowni Państwo, to był punkt realizowany podczas obrad połączonych Komisji Rady 

Miasta Grajewo w dniu dzisiejszym. Głos oddaję Panu Przewodniczącemu Wojciechowi 

Karolowi Kowzonowi z prośbą o przedstawienie opinii wypracowanej podczas dzisiejszego 

posiedzeniu Komisji. 

Pan Wojciech Karol Kowzon  –  Przewodniczący  Komisji Gospodarki komunalnej 

Poinformował, że Komisje na posiedzeniu w dniu 30 grudnia 2025 roku pozytywnie 

zaopiniowały projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Miasta Grajewo na lata 2026 – 2033  – bez poprawek : (jednogłośnie: 10 głosów za). 

 /Opinia Komisji stanowi  zał. nr 9/. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta  

Wobec braku pytań zwróciła się do Rady Miasta o podjęcie procedowanej uchwały –                               



w drodze głosowania. 

Wynik glosowania imiennego: 

Rada Miasta w głosowaniu imiennym, jednogłośnie  podjęła Uchwałę Nr XXI/130/25                    

w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Grajewo na lata 2026 – 

2033 - bez poprawek. 

Głosowanie: 13 głosów za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się, 0-nieobecnych. 

/Uchwała stanowi załącznik nr 27 do protokołu/. 

/Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 28 do protokołu/. 

Uchwała podjęta. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta  

Ogłosiła wynik głosowania imiennego, a następnie przeszła do realizacji kolejnego punktu 

porządku obrad.  

g) podjęcie uchwały ws. uchwalenia budżetu miasta Grajewo na 2026 rok. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta  

Procedurze uchwałodawczej poddała projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu 

miasta Grajewo na 2026 rok. . Następnie zapoznała z Uchwałą Nr RIO.II-00310-138/2025 

Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku z dnia 4 grudnia 2025 

roku w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały budżetowej  Miasta Grajewo na 2026 

rok  oraz możliwości sfinansowania deficytu / Uchwała RIO stanowi załącznik nr 29 do 

prot./. Opinia RIO pozytywna. 

Szanowni Państwo, to był punkt realizowany podczas obrad połączonych Komisji Rady 

Miasta Grajewo w dniu dzisiejszym. Głos oddaję Panu Przewodniczącemu Wojciechowi 

Karolowi Kowzonowi z prośbą o przedstawienie opinii wypracowanej podczas dzisiejszego 

posiedzeniu Komisji. 

Pan Wojciech Karol Kowzon  –  Przewodniczący  Komisji Gospodarki Komunalnej 

Poinformował, że Komisje na posiedzeniu w dniu 30 grudnia 2025 roku pozytywnie 

zaopiniowały projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Miasta Grajewo na 2026 rok 

– z autopoprawką burmistrza, polegającą na wycofaniu 150 tys. zł z projektu "Centrum 

Opiekuńczo-Mieszkalne"  i przesunięcie tych środków na zakup i montaż nowej wiaty 

przystankowej: ( głosowanie:  6 – za ,0-przeciw, 2-wstrz.). 

 /Opinia Komisji stanowi  zał. nr 9/. 

Autopoprawka Burmistrza: Wycofanie 150 tys. zł z projektu "Centrum Opiekuńczo-

Mieszkalne" i przesunięcie tych środków na zakup i montaż nowej wiaty przystankowej 

(odpowiedź na liczne wnioski radnej Anny Kalinowskiej i mieszkańców). 



• Debata: Radna Anna Kalinowska wyraziła ogromną wdzięczność, podkreślając, że 

starsi ludzie mokną na przystankach. Radny Krzysztof Gutowski pytał o strategię 

budowy dróg, sugerując, że wybór ulic do remontu (np. Magazynowa zamiast 

Lawendowej) bywa uznaniowy. Burmistrz odpowiedział, że kluczem jest posiadanie 

gotowej dokumentacji technicznej – ulica Magazynowa ją miała, co pozwoliło 

aplikować o środki zewnętrzne. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta  

Wobec braku pytań zwróciła się do Rady Miasta o podjęcie procedowanej uchwały –                               

w drodze głosowania. 

Wynik glosowania imiennego: 

Rada Miasta w głosowaniu imiennym,   podjęła Uchwałę Nr XXI/131/25 w sprawie 

uchwalenia budżetu Miasta Grajewo na 2026 rok – z autopoprawką Burmistrza. 

Głosowanie: 11 głosów za, 0 przeciw, 2 wstrzymujących się, 2-nieobecnych. 

/Uchwała stanowi załącznik nr 30 do protokołu/. 

/Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 31 do protokołu/. 

Uchwała podjęta. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta  

Ogłosiła wynik głosowania imiennego, a następnie przeszła do realizacji kolejnego punktu 

porządku obrad 

Ad. 6. Odpowiedzi na zapytania i interpelacje. 

Przewodnicząca poinformowała, że w okresie międzysesyjny  wpłynęła jedna  interpelacja 

radnego Krzysztofa Gutowskiego dotycząca "Modelu wyboru inwestycji drogowych". 

• Stanowisko Radnego: Radny domagał się stworzenia modelu kwalifikacji ulic do 

inwestycyjnych zadań opartego na mierzalnych kryteriach, aby uniknąć zarzutów 

nietransparentnego wyboru ulic do inwestycji (liczba mieszkańców, stan nawierzchni, 

ryzyko podtopień), aby uniknąć zarzutów o polityczny wybór inwestycji. 

• Stanowisko Miasta: Zastępca Burmistrza Krzysztof Waszkiewicz: wyjaśnił, że 

sztywny miejski model kwalifikowania ulic do inwestycji mógłby być sprzeczny z 

wymogami Grantodawców (np. Rządowy Fundusz Rozwoju Dróg).  

/Wykaz stanowi załącznik nr 32 do protokołu/.  

Wobec braku pytań, uznała ten punkt porządku obrad za zrealizowany. 



Ad. 7. Sprawozdanie Przewodniczącej Rady Miasta z działalności międzysesyjnej. 

Przewodnicząca Rady, p. Monika Stefańska złożyła obszerne sprawozdanie ze swojej 

działalności w okresie międzysesyjnym. W związku z brakiem pytań do przedstawionego 

sprawozdania zarządziła głosowanie w sprawie jego przyjęcia. 

Wynik głosowania imiennego: 

Rada Miasta w głosowaniu imiennym, jednogłośnie przyjęła Sprawozdanie 

Przewodniczącej Rady Miasta Grajewo z działalności w okresie międzysesyjnym. 

Głosowanie: 13 głosów za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się, 2-nieobecnych. 

/Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 33 do protokołu/. 

Sprawozdanie przyjęte. 

Ad. 8. Przyjęcie protokołów z XX i XXI   Sesji Rady Miasta Grajewo. 

Pani Monika Stefańska – Przewodnicząca Rady Miasta  

Wypełniając porządek obrad, przyjęciu poddała protokoły z wcześniejszego posiedzeń Rady 

Miasta Grajewo tj. z XX nadzwyczajnej sesji z dnia 14 listopada 2025 roku oraz z XXI 

zwyczajnej sesji z dnia 26 listopada 2025 roku, które to dokumenty wyłożone były  w Biurze 

Rady Miasta, udostępnione wraz z materiałami na sesję, a obecnie znajdują się                       

w sali obrad. Następnie zwróciła się z zapytaniem, czy ktoś chciałby wnieść uwagi lub zgłosić 

wnioski do treści protokołów? Wobec braku zgłoszeń zarządziła głosowanie imienne nad ich 

przyjęciem. 

1.Rada Miasta w głosowaniu imiennym,  przyjęła Protokół Nr XX/25  z obrad 

nadzwyczajnej sesji Rady Miasta Grajewo, która odbyła się w dniu 14 listopada  

2025 roku  – bez wprowadzania zmian w jego treści. 

               Głosowanie: 13 głosów za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się, 2-nieobecnych. 

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 34 do protokołu 

Do wyłożonego protokołu nie zgłoszono uwag. 

2. Rada Miasta w głosowaniu imiennym,  przyjęła Protokół Nr XXI/25  z obrad 

zwyczajnej sesji Rady Miasta Grajewo, która odbyła się w dniu 26 listopada  

2025 roku  – bez wprowadzania zmian w jego treści. 

               Głosowanie: 13 głosów za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się, 2-nieobecnych. 

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 35 do protokołu 

Do wyłożonego protokołu nie zgłoszono uwag. 



Protokół przyjęty. 

Ad. 19. Sprawy różne. 

W tym punkcie porządku obrad Przewodnicząca Rady złożyła informację dot. podróży 

służbowych radnych okresie od 07 maja 2024 roku do dnia dzisiejszego. 

/Informacja stanowi załącznik nr 35 do prot./. 

W ramach spraw różnych poruszono również  inne tematy.  

• Bieżnia przy SP4:  Radny Krzysztof Gutowski zgłosił, że po deszczach na nowej 

bieżni stoi woda. Burmistrz poinformował, że wykonawca twierdzi, iż spadki są 

zgodne z normą i odmawia naprawy w ramach gwarancji. Miasto rozważa powołanie 

niezależnego rzeczoznawcy i drogę sądową. 

• Rail Baltica: Burmistrz przekazał optymistyczne wieści po spotkaniu z ZDW i PKP. 

Wypracowano porozumienie, dzięki któremu wiadukt nad torami (łączący części 

miasta) zostanie przejęty przez Województwo, co odciąży budżet Grajewa                             

z kosztownych remontów i utrzymania tej infrastruktury w przyszłości. 

• Oświetlenie: Radna Anna Kalinowska wnioskowała o zwiększenie intensywności 

świecenia latarni wieczorami, wskazując na niskie poczucie bezpieczeństwa pieszych. 

Wiceburmistrz obiecał analizę możliwości technicznych i kosztowych. 

• Napis „Grajewo”: Radna Anna Kalinowska podziękowała za wykonanie                                    

i zamontowanie nowego napisu „Grajewo” w parku przy ul. Woj. Polskiego. 

Przewodnicząca Rady, Monika Stefańska: powiedziała, że podziękowania należą się 

również Radnej p. Annie Kalinowskiej  za rozpoczęcie inicjatywy powstania nowego 

napisu. 

Ad. 10. Zamknięcie XXII Sesji Rady Miasta Grajewo. 

Wobec wyczerpania porządku obrad, Przewodnicząca Rady, p. Monika Stefańska o godz. 

15.31 zamknęła XXII sesję Rady Miasta Grajewo wypowiadając następujące zdanie: 

„Zamykam XXII. zwyczajną sesję Rady Miasta Grajewo”. 

 

Na tym protokół zakończono i podpisano. 

Przewodnicząca Rady Miasta: ____________________________ (Monika Stefańska) 

Protokolantka:____________________________(Barbara Poniatowska) 

Data sporządzenia protokołu: 12 stycznia 20256 r. 



 

Załączniki znajdują się do wglądu w Biurze Rady Miasta Grajewo. 

Retransmisja obrad dostępna pod adresem: 

https://esesja.tv/transmisje_z_obrad/290/rada-miasta-grajewo.htm. 

 


